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Exercicio 15.3-5

Como esta enunciado, em programacao dindmica primeiro desenvolvemos os
subproblemas e depois escolhemos qual deles utilizar em uma solucao 6tima
para o problema. A professora Capulet afirma que nem sempre é necessario
resolver todos os subproblemas a fim de encontrar uma solucao 6tima. Ela
sugere que uma solucao 6tima para o problema de multiplicacao de cadeias
de matrizes pode ser encontrada escolhendo-se sempre a matriz A, na qual
serd dividido o subproduto A;A;;;...A; (selecionando-se k para minimizar a
quantidade p;_1pxp;) antes de resolver os subproblemas. Encontre uma instan-
cia do subproblema de multiplicacao de cadeias de matrizes para a qual esta

abordagem gulosa produz uma solug¢ao nao 6tima.

Considerando as matrizes A;, As e A3z de dimensoes 1 x 2, 2 X 3 e 3 X 4, respectiva-
mente. Queremos encontrar uma forma de colocacao de parénteses que reduza o nimero
de operacoes necessarias para calcular o produto A;A;As.

Utilizando a solucao sugerida pela professora Capulet, precisamos encontrar 0 < k < 3
que minimize a multiplicacdao popips, onde p;_1p; é a dimensao da matriz A;.

Para k = 1, temos:
pop1ps = 1.2.4 =38

Para k = 2, temos:

PopP2pPs = 1.3.4=12
Como k = 1 minimiza a multiplicacao, a colocacao de parénteses resultante é:

(A1(A2A3)).

Para multiplicar as matrizes de acordo com a colocacao de parénteses obtida, sao
realizadas 2.3.4 = 24 operacoes para multiplicar A; A3 e mais 1.2.4 = 8 operacoes para
multiplicar o resultado da multiplicacao anterior por Ay, totalizando 32 operagoes.

Porém, para a colocacao de parénteses

((A1Az)A3),

seriam realizadas 1.2.3 = 6 operacoes para multiplicar A; A5 e mais 1.3.4 = 12 opera-
¢oOes para multiplicar o resultado obtido por As, totalizando 18 operacoes.

Concluimos que o método proposto pela professora nao resultou na colocacao 6tima de
parénteses para o exemplo dado, exigindo 32 operagoes, enquanto a solucao 6tima exige
apenas 18 operacoes.



